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Internasjonal skatt og avgift

Sidene er utarbeidet av skatterådgiver 
Hanne Syrstad (til venstre) og advokat­
fullmektig Linda Hjelvik Amsrud, begge 
Deloitte Advokatfirma AS.

Unntak for kildeskatt/
tilbakebetalingsmulighet for 
tsjekkisk royalty
Fra og med januar 2011 er kildeskatt på 
royalties betalt i Tsjekkia til konserntil
knyttet selskap i EU, Sveits, Norge og 
Island unntatt fra inntektsskatten. Unnta
ket er ikke automatisk, hvilket innebærer 
at det må søkes om og godkjennes unntak 
eller tilbakebetaling av kildeskatt fra tsjek
kiske myndigheter.

For at det skal gis fritak for kildeskatt, må 
mottakeren motta en kjennelse fra skatte
administrasjonen i Tsjekkia hvor det inn
vilges fritak. Videre må skattyter og motta
ker av royalties være direkte tilknyttet 
gjennom kapital i minst 24 etterfølgende 
måneder. Det er også et vilkår at mottaker 
av royalties må være den virkelige rettig
hetshaver av inntektene, samt at de ikke 
kan tilskrives et fast driftssted lokalisert på 
tsjekkisk territorium eller et tredje land.

Nye internprisingsregler i 
Russland
18. juli 2011 ble det innført store endrin
ger i Russlands internprisingsregler. Regel
verket følger retningslinjene til OECD, og 
vil tre i kraft fra 1. januar 2012. Enkelte 
bestemmelser er utsatt til 2013 og 2014. I 
motsetning til tidligere, angir den nye 
loven at internprisingsreglene gjelder for 
en gruppe lignende transaksjoner og ikke 
kun enkelttransaksjoner.

Den nye loven definerer nærstående sel
skaper ved å liste opp 11 kategorier. I til
legg aksepteres nå flere internprisingsme-
toder, herunder SUP-metoden, videre
salgsmetoden, kost pluss-metoden, sam
menlignbar profit-metoden og over-
skuddsdelingsmetoden.

Listen av kontrollerte transaksjoner som 
faller innunder internprisingsreglene, er 

redusert. Det er også stilt spesifikke doku
mentasjonskrav når total inntekt fra alle 
transaksjoner med samme motpart oversti
ger visse beløpsgrenser. Foruten nevnte 
regler, har store skattytere anledning til å 
inngå en «advance pricing agreement» 
(APA) med skattemyndighetene. Det er 
også verdt å merke seg at fra 2014 vil det 
bli anledning for skattemyndighetene til å 
ilegge tilleggsskatt som følge av manglende 
dokumentasjon eller brudd på internpri-
singsregler.

Brasil offentliggjør nye 
skatteinsentiver
Et antall skatteinsentiver er et av flere til
tak offentliggjort av Brasils regjering for å 
stimulere den nasjonale industriens kon
kurranseevne.

Skatteinsentivene gir blant annet, etter 
nærmere regler, refusjon av en prosentandel 
av inntekter fra eksport, så fremt eksportva
rene er produsert i Brasil. I tilegg er det 
foretatt endringer i flere føderale skatter.

Dom i EU-domstolen endrer 
rettspraksis for avgiftsplikt på 
SWIFT-tjenester
EU-domstolens dom av 28. juli 2011 
medfører endring av rettspraksis vedrø
rende avgiftsplikt på SWIFT-tjenester i 
forbindelse med finansielle tjenester. Krite

riet i avgiftsvedtaket er først og fremst at 
det oppstår en rettslig og økonomisk end
ring gjennom tjenesten. I tillegg må det 
vurderes om ytelsen har et rent teknisk 
aspekt eller om tjenesten kan anses å ha 
spesifikke og vesentlige elementer som 
knyttes til den finansielle tjenesten. Etter
som SWIFT-tjenestene er elektroniske 
meddelelser med det ene formål å overføre 
data, utfyller de i seg selv ingen funksjoner 
som kan anses å ha spesifikke og vesentlige 
elementer som knyttes til den finansielle 
tjenesten. SWIFT-tjenestene vil som en 
konsekvens av dommen, være å anse som 
avgiftspliktige tjenester. Brukere av 
SWIFT vil dermed måtte beregne og 
betale merverdiavgift.

Endring av merverdiavgiftssats i 
Irland
Irland har besluttet endring i en av de 
reduserte merverdiavgiftssatsene med virk
ning i perioden 1. juli 2011 til 31. desem
ber 2013. Endring gjør at redusert sats på 
13,5 % går ned til 9 %. Dette vil blant 
annet påvirke restauranter og serverings
steder, hotell og overnattingssteder og 
trykt materiale som brosjyrer, magasiner 
og aviser.


